



福州港、厦门港跻身全球前30

去年我省港口吞吐量全球排名稳步提升

海都讯(据福建日报)近日,上海国际航运研究中心发布2022年全球港口吞吐量排名,我省福州港、厦门港货物吞吐量跻身全球前50,厦门港、福州港、泉州港入围全球百大集装箱港口。

2022年货物吞吐量全球前50港口排名显示,去年福州港货物吞吐量达

3.02亿吨,排名第19位,较2021年上升3位,首次跻身全球前20;厦门港货物吞吐量2.19亿吨,较2021年上升2位,首次进入全球前30。按同口径测算,厦门港、福州港货物吞吐量均远超高雄港。

我省厦门港、福州港、泉州港均入围全球百大集装箱港口。去年厦门港集

装箱量达1243万标箱,受比利时安特卫普港和泽布吕赫港整合、两港吞吐量合并统计影响,较2021年下降1位,居第14位,较高雄港多294万标箱,全球排名第4位。福州港345万标箱居第57位,较2021年上升1位;泉州港208万标箱居第91位,较2021年上升8位。

根据排名公布的统计数据,2022年货物吞吐量全球前50的港口吞吐量总体增幅1.3%,我省港口吞吐量增幅3.2%,超全球前50港口总体增幅;全球百大集装箱港口集装箱吞吐量增幅1.1%,我省港口集装箱吞吐量增幅3.1%,超全球百大集装箱港口总体增幅。

我省“十四五”力争修复10万亩历史遗留矿山

海都讯(据福建日报)《福建省“十四五”历史遗留矿山生态修复行动计划实施方案》近日公布,《方案》提出通过“十四五”期间开展专项行动,重点推进敖江流域建材矿山、闽江上游煤铁矿山等8个集中区的修复,力争完成修复任务10万亩。

针对矿山生态问题和立地条件,《方案》提出因地制宜采取工程修复、人工辅助、自然恢复、转型利用等多种模式实施修复,优先开展自然保护区、居民集中区、“三区两线”敏感区域,以及“六江两溪”重要流域等可视范围内矿

山的生态修复。主要集中于对受损山体实施地貌重塑、土壤重构、植被重建、景观重现、生物重组,旨在有效解决省内重点区域、重要流域内历史遗留矿山生态破坏问题,改善矿山周边人居环境,提升废弃土地综合利用水平,逐步恢复区域生态系统服务功能。

资金筹措方面,《方案》明确通过产权激励、资源利用等方式,鼓励社会资本积极参与历史遗留矿山生态修复。此外,《方案》还将修复目标任务纳入各地年度党政领导生态环境保护目标责任书考核。

举重亚锦赛女子71公斤级

闽将廖桂芳包揽三金、破两项世界纪录

海都讯(据福建日报)9日,在韩国晋州举行的举重亚锦赛女子71公斤级的比赛中,来自福建的廖桂芳凭借绝对实力,包揽抓举、挺举和总成绩三枚金牌,并打破两项世界纪录。

在这场奥运会正式比赛级别的冠军争夺中,廖桂芳的实力可谓鹤立鸡群。在抓举比赛中,开把重量为110公斤的廖桂芳在所有选手中最后一个登场,并成功

试举成功,锁定金牌。在随后的两次试举中,廖桂芳先后举起了110公斤和120公斤,打破了罗马尼亚选手托马于去年12月在哥伦比亚世锦赛上刚刚创造的119公斤的世界纪录。

在挺举比赛中,廖桂芳的发挥同样出色。在第一次成功举起140公斤之后,廖桂芳已经锁定了挺举和总成绩的金牌,在随后的第二次试举中,廖桂芳举起了

148公斤,将总成绩定格在268公斤。这一成绩也打破了中国选手张旺丽在2019年福州世界杯上创造的267公斤的世界纪录。这一成绩也比去年世锦赛该级别冠军成绩整整高出11公斤。

其实,在这两年国家队的测试赛上,廖桂芳就已经频频在比赛中拿出了超世界纪录的水平。不过,在去年的世锦赛上,首次参加世

界大赛的廖桂芳发挥不佳,仅收获一枚抓举金牌。当时,廖桂芳在赛后就曾表示,自己比较紧张,没有放开,非常遗憾这次比赛没能发挥平时训练的水平。时隔半年,廖桂芳在亚锦赛上就实现了“放开展现水平”的承诺,并在巴黎奥运会的参赛资格争夺中抢得先机。

13日,福建选手、东京奥运会冠军李雯雯还将出战女子87公斤以上级的比赛。

当唐卡遇上漆画

闽藏唐卡漆画精品创作系列活动在榕启动

海都讯(记者 吴雪薇)记者从福建省人民政府新闻办公室了解到,5月8日下午2点30分,“雪域之光 山海交响”——闽藏唐卡漆画精品创作系列活动启动仪式在福州市文化馆(福州市非物质文化遗产保护中心)举办。该活动由福建省政协指导,省文化和旅游厅、省民族与宗教事务厅、福建省第十批援藏工作队共同主办。

作为雪域高原西藏流传千年的艺术瑰宝,唐卡被称为藏族的“百科全书”;而漆画则是福建具有

代表性的绘画形式。唐卡漆画将唐卡独特的材料、工艺、题材、形式与现代漆画艺术融合、共生,是闽藏两地艺术与文明的融合,有效促进了汉藏文化的交往、交流、交融。

据了解,闽藏合作的“唐卡漆画技艺培训班”已先后举办了8期,培养了唐卡漆画复合型人才150余名。本次闽藏唐卡漆画精品创作系列活动有9对来自福建和西藏的艺术家携手为唐卡漆画注入新的生命力,创作具有历史意义的精品。

7月起全国范围实施汽车国六排放标准6b阶段

禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车

N新华

记者9日从生态环境部获悉,自2023年7月1日起,全国范围全面实施国六排放标准6b阶段,禁止生产、进口、销售不符合国六排放标准6b阶段的汽车。

根据生态环境部、工信部、商务部、海关总署、市场

监管总局日前联合发布的公告,本次汽车排放标准提升包括轻型汽车和重型柴油车。生产日期以机动车合格证的车辆制造日期为准,且合格证电子信息应于2023年7月1日0时前完成上传;进口日期以货物进口证明书签注运抵日期为准;销售日期以机动车销售发

票日期为准。

公告指出,汽车生产、进口企业作为环保生产一致性管理的责任主体,应按《中华人民共和国大气污染防治法》等有关规定,在车辆出厂或入境前公开车型排放检验信息和污染控制技术信息,确保实际生产、进口的车辆符合要求。相

关认证机构应依据国六排放标准6b阶段颁发强制性产品认证证书。

记者了解到,根据排放要求不同,国六标准设置了国六a和国六b两个排放限值方案,国六b阶段的排放标准更加严格。此前,全国轻型汽车和重型柴油车已实施了国六排放标准6a阶段。

纪念卫国战争胜利78周年

俄罗斯举行红场阅兵

N新华 文/图

为纪念卫国战争胜利78周年,俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式。俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总司令奥列格·萨柳科夫乘车检阅各方阵。俄总统普京出席并致辞。

普京在致辞中说,对俄罗斯人来说,关于祖国保卫者的记忆是神圣的,将铭记在心。“我们向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬,向美国、英国和其他国家的盟军士兵致敬。我们纪念

并缅怀中国军人抗击日本军国主义的壮举。”

普京表示,多年来团结一致与共同威胁作斗争的经验是俄罗斯的宝贵遗产,也是当前建立公平公正的多极世界的有力支持。基于信任、安全不可分割、各国各民族自主自由发展原则的多极化世界发展正在成为不可逆的潮流。与世界上绝大多数人一样,俄罗斯希望看到一个和平、自由和稳定的未来。

普京强调,独联体国家领导人今天在莫斯科相聚,

表达对先辈们的感激之情,这非常重要。他们并肩作战,获得了共同的胜利。苏联各族人民都为此做出了贡献。

据悉,约1万多名军人、125件现代化武器和军事技术装备参加此次阅兵,T-34坦克、BTR-82装甲车、“回旋镖”装甲车、“伊斯坎德尔-M”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。

白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕

罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫和亚美尼亚总理帕什尼扬与俄总统普京一同观看了红场阅兵式。

1945年6月24日,苏联首次红场举行纪念卫国战争胜利的阅兵式。苏联解体后,俄罗斯自1995年起,在每年的5月9日举行卫国战争胜利日阅兵式及系列庆祝活动。

与往年阅兵式相比,本次红场阅兵式取消了空中阅兵环节。



5月9日,在俄罗斯首都莫斯科,士兵列队走过红场